

海南儋州： 小土鸡成了养殖户新宠

儋州6家就业驿站 获评省星级就业驿站

12月4日至5日由海南省人力资源开发局主办的2023年海南省基层就业服务交流大会暨就业驿站质量提升行动在海口举行。会上授牌了一批星级就业驿站,其中我市那大站、排浦站、洋浦站被评为五星级就业驿站,八一站、西塔站、东成站被评为四星级就业驿站。

我市于今年5月建成18家就业驿站,实现就业驿站各镇区全覆盖,完成今年市政府工作报告提出的任务。自2022年9月29日首家就业驿站运营以来,18家就业驿站已累计求职登记15803人,用工178家11776条,信息发布25488条,挖掘登记劳务带头人243人,开展政策宣传、职业指导、培训等能力提升活动140场次,举办招聘会、面试会、就业洽谈等190场次,促成就业7956人次,其中稳定就业1168人,有效促进农村劳动力转移就业和城镇未就业青年就业,为乡村振兴工作打下坚实基础。

“儋州市将通过就业驿站建设,打通公共就业服务最后一公里,让广大求职者找到满意的工作,企业找到合适的人才,服务社会经济发展,助力乡村振兴。”市就业局相关负责人表示,今后,儋州市将积极与其他地区学习好的工作经验,不断完善就业驿站的管理机制,努力把就业驿站打造成公共就业服务的新品牌。
(儋州融媒全媒体记者何万常 通讯员王造辉)

省三对三篮球联赛总决赛收官 “联齐建设”夺公开组冠军 “金榜体育”获青少年组第一

12月10日,2023年海南省三对三篮球联赛总决赛在儋州夏日广场举行,从全省360支队伍中脱颖而出64支代表队为冠军而战。最终,联齐建设队夺得男子公开组冠军,金榜体育队夺得男子青少年组冠军。

据了解,2023年海南省三对三篮球联赛于11月17日晚在儋州鸣哨开赛,本届联赛设儋州、保亭、陵水、屯昌、海口、澄迈、琼中七个分站赛,共有男子青少年组、男子公开组两个组别,三个组别共有64支队伍进入总决赛。海南三对三篮球联赛已连续5年在儋州开幕,吸引了大批篮球爱好者参与、观看。

总决赛男子公开组八强队伍:联齐建设队、火凤凰队、五指山抛物线队、放我三分队、日出鸭尾溪队、澄水队、伟爵体育队、新富体育队。总决赛男子青少年八强队伍:金榜体育队、lg乳猪队、水果茶π队、奶油芝士队、汪汪队、白洋体育队、海口四中队、得吃队。

本届联赛由省旅文厅主办,儋州市人民政府支持,省体育竞赛中心、省青少年事业发展中心、省青少年活动中心、儋州市旅文局承办。
(儋州融媒全媒体记者羊文彪)

市“双拥杯”男子篮球邀请赛开赛 “双拥”不止步 精彩“篮”不住

12月8日,2023年儋州市“双拥杯”男子篮球邀请赛举行,比赛进一步丰富了军民两地的文化生活,为驻儋部队与地方搭建了交流的平台,增进了军民之间的凝聚力,进一步弘扬全市拥军优属、拥政爱民的光荣传统,推动新时代双拥工作高质量发展。

据介绍,本次比赛共有10支代表队150余名运动员参加。赛场上,各球队打法战术、打配合、拼体能、比速度,各参赛队员展现奋勇争先、勇于拼搏的精神风貌和军民团结的良好氛围。

市退役军人事务局有关负责人表示,举办“双拥杯”男子篮球邀请赛是推动双拥工作创新发展的一项举措,比赛重在相互交流,赛出水平,赛出风格,赛出友谊。

据悉,本次“双拥杯”男子篮球邀请赛将持续4天时间,市退役军人事务局、市公安局、市法院、市民政局、驻儋部队等单位参加比赛。
(儋州融媒全媒体记者王家隆)

两部门联手开展消防安全检查 筑牢冬季安全“防火墙”

12月7日,市消防救援支队防火监督员联合那大镇防火办公室工作人员深入辖区大型商业综合体开展消防安全检查,全面筑牢冬季安全“防火墙”。

检查期间,检查人员详细了解了单位负责人关于近期火灾防控工作开展情况,仔细检查了场所消防安全责任制和岗位消防安全责任制是否落实,室内消火栓供水是否正常,火灾自动报警系统、自动喷淋灭火系统是否能正常运行,电动自行车是否规范停放,安全出口、疏散通道是否畅通等。检查中发现部分店铺存在电动自行车室内违规停放、杂物堆放堵塞疏散通道等隐患,检查人员要求相关负责人现场进行整改。“占用疏散通道、锁闭安全出口等行为,一旦发生火灾将严重影响逃生,容易造成人员伤亡,后果不堪设想。”防火监督员说。

检查结束后,检查人员叮嘱单位责任人要严格落实消防安全主体责任,及时对消防设施进行维护保养,确保安全防护完好有效,加强日常监督管理,及时发现和消除火灾隐患。同时要加强对商场工作人员的消防安全培训教育,提升工作人员自救自护能力。
(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员梅思程 黄紫玉)

央媒看儋州

在海南,有“无鸡不成宴”的说法,鸡是当地百姓宴请宾客的主要食材,也是鸡的百种致富产业之一。

今年,儋州鸡入选《国家畜禽遗传资源品种名录》,成为海南第三个通过国家畜禽遗传资源委员会审定的鸡品种资源。这一在海南西海岸延续千余年的本地鸡品种不断走入大众视野,被越来越多的消费者接受。

长期从事儋州鸡品种资源收集保护与开发利用的中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所研究员侯冠斌称,从唐代至今,儋州鸡养殖历史超过1000年。

儋州鸡原产地为儋州市木棠镇、峨蔓镇及洋浦等北岸地区,通常被放养于山林灌木丛中。与其他品种鸡相比,儋州鸡的特征非常明显,体躯短小,结构紧凑,成年鸡一般只有2斤多重,头昂尾翘,呈“马鞍”型,羽色有麻、黑、白等。

作为长期在海南岛繁衍的种群,

儋州鸡和其他鸡种杂交过,基因纯度非常高,群体遗传分化研究显示其未出现家系分化,具有重要遗传育种研究和开发价值。

“儋州鸡不挑食,野性强,房前屋后哪里都能生存,比较适合林下散养。”侯冠斌称,当地群众把鸡舍建在橡胶林、木麻黄林、竹林下,鸡多在房前屋后及村庄附近的林间、田地里觅食,只有在冬季觅食困难,或春季产蛋时,农户才撒一点玉米或其他饲料作为补料。由于多为传统分散自繁自养,历史上儋州鸡未出现过集中大批量养殖,因此难以组织起有效的杂交改良。

由于产肉量和产蛋量少,纯种的儋州鸡商品化开发程度低,慢慢淡出市场,种群存续一度面临危机,这也导致2006年至2009年开展的第二次全国畜禽遗传资源调查未将儋州鸡确定为新品种资源。

2012年,儋州市加大对地方特色畜禽品种的保护利用,儋州鸡被作为地方特色品种加以保护。由于养殖分散,大家当时都不清楚儋州鸡的数

量到底有多少、能否进行提纯复壮,需要专业人员进行调查收集。因此,儋州市政府决定委托侯冠斌组建团队进行摸底调查,着手对儋州鸡进行收集、鉴定、评价。

10多年来,侯冠斌带领团队科研人员奔波于儋州北岸地区的几十个行政村收集资源,不停穿梭于鸡舍间,埋头于实验室里,研究保护这一古老的地方鸡品种。经过不懈努力,中国热科院品资所联合相关科研单位逐步构建起从祖代、父母代到商品代的儋州鸡繁育体系,开发出儋州鸡专用饲料配方及免疫程序,并推动儋州鸡入选《国家畜禽遗传资源品种名录》。

中国热科院品资所经过对儋州鸡数量和产性性状等进行长期跟踪和探索,建起了3000平方米的保种扩繁场,保种存栏7715只(56个家系),构建了麻羽和黑羽2个种群,确保了儋州鸡遗传资源的持续安全保存和纯繁扩群。目前,儋州鸡中心产区现有保种群体1.8万多只。

随着人们生活水平的提高,对鸡肉品质的要求越来越高,普通肉鸡无法满足消费者日益挑剔的味蕾。

近年来,儋州鸡凭借其耐粗饲、耐高温高湿、敏捷性高和飞翔能力强等特性,成为橡胶种植企业和农户林下养殖首选。

近日,记者来到儋州鸡良种繁育基地,生长健硕的儋州鸡正在林下觅食、奔跑,有的则飞上树梢鸣叫。儋州鸡特点十分明显,它们毛色鲜艳油亮、躯体短小、紧凑、“颜值”颇高。

“公司提供种苗和技术支持,以及保底收购,我们农户以土地和劳动力入股,现在家庭年收入达到9万-10万元。”基地内养殖户张少志正给鸡喂食饲料,他告诉记者,有了儋州鸡产业后,不仅可以实现家门口就业,收入也更加稳定。

儋州鸡既可散养,也可圈养和集约化饲养,各种饲养模式下,成活率都很高。侯冠斌直言,经过长期选育和自然驯化,如今的儋州鸡完全适应了当地的气候条件。

为民办实事

和庆镇新龙美付两村通上自来水 327名村民用上“放心水”

村通水仪式顺利举行,包括邓文明在内的两个村约327名村民用上干净、优质的自来水。

在过去,和祥村委会新龙村、美付村两个自然村饱受水资源匮乏的困扰,长期以来缺乏干净、卫生的自来水供应。村民长期依靠地下水井

供水,用水及水质均难以得到保障,为此村民生活用水便成了难题。

为解决村民饮水问题,我市今年10月开工建设两村供水项目,在新龙村、美付村铺设dn160主管道及入户管共约3660米。工程完成后,新龙村、美付村共78户327人用

上了干净、优质的自来水,标志着长期困扰村民的水资源短缺问题得到根本解决。

市水务局相关负责人介绍,那大片区城乡供水一体化项目,是近年来儋州市水务事业发展的重点项目之一。该项目完成通水只是一个

新的起点,该局将继续加强供水设施的维护和管理,确保水质安全和稳定供应,同时,将进一步加快建设完善那大片区城乡供水一体化供水管网,覆盖更多地区,让更多的群众享受到优质的供水服务。
(儋州融媒全媒体记者何万常)

市残联联合企业为百名残疾人免费体检 关爱残疾人 体检暖人心

赵先生接受记者采访时说。“今天,我们联合儋州美年大健康为100名我市持证残疾人提供免费体检,该体检包含测血糖、心电图、血常规、肝功能等19项体检内容,确保他们能够及时的

了解到自身的身体健康情况。”市残联理事长林允武表示,一直以来,市残联高度重视残疾人的身体健康,全力推动儋州残疾人事业高质量发展。通过开展免费公益的体检,让我市残疾人朋友感受到党对

他们的关心和关爱。儋州美年大健康体检中心院长助理李娟玲说,“助残行”公益活动是儋州美年大健康开业5年来每年都会举办的公益性活动。5年来,该体检中心秉承“守护每个

中国人的生命质量”的企业使命,累计为我市400名残疾人员提供免费体检和体检后健康管理咨询等服务,提高残障人士健康水平和生活质量。
(儋州融媒全媒体记者王家隆 夏佟)

创文进行时

海南火莲花地质景区： 志愿服务贴心，游客更舒心

文明旅游·红榜

“现在走在景区里,到处都能看到文明旅游的宣传标语,还有志愿者们们在景区里服务,真是太贴心了。”近日,来自三亚的郑女士在海南火莲花地质景区游客中心休息时,忍不住赞叹道。

据了解,海南火莲花地质景区通过设立文明旅游标识牌、分发宣传手册、LED屏宣传等形式提醒广大游客要爱惜公共设施、遵守公共秩序,杜绝餐饮浪费等,引导游客遵守文明旅游行为规范,弘扬文明旅游新风尚。
(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)



▲海南火莲花地质景区工作人员在为游客宣传文明旅游知识。
儋州融媒全媒体见习记者 何爱子 摄

文明旅游·黑榜

12月8日,记者在海南热带植物园采访时注意到,不少游客保持着良好的文明习惯,但仍有个别游客出现不文明乱丢垃圾的行为,实在是没有文明风。

记者看到,在植物园较为偏僻的角落,仍看到一个游客随地乱扔的零食包装袋和纸屑等垃圾,扔进不文明行为和纸屑等垃圾,实在是没有文明风。

“各种不文明行为,被小孩子们看在眼里,是很糟糕的一件事情,他们会有样学样。”游客黎女

士说,文明贵在点滴积累,外出游玩,每个人都在用实际行动维护文明,从细微小事做起,让文明成为旅途中的最美风景。

“尽管我们大力宣传文明旅游,但还是会看到个别游客乱丢垃圾的不文明现象。文明的旅游环境需要大家共同创造和维护,希望大家在出游时告别不文明行为,做文明旅游的践行者,别让不文明行为毁了风景。”景区相关负责人告诉记者,除了做好相关旅游宣传、加强环境卫生保洁外,还要积极引导游客增强自身文明素质,提高文明旅游意识。
(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)



▲游客在海南热带植物园内地乱丢垃圾。
儋州融媒全媒体见习记者 何爱子 摄

积分制

洋浦经济开发区西照村： “积分制”为乡村治理加分

日前,洋浦经济开发区西照村村委会东方村人头攒动,热闹非凡,村民们齐聚这里,用积分兑换生活用品。记者在现场看到,兑换台上摆放着力士香皂、抽纸、花生油、洗洁精、洗发水、笔记本、小台灯等物品,工作人员有条不紊地引导村民根据积分兑换相应礼品。

今年,西照村积极推广乡村治理积分制管理,通过党建引领,鼓励村民主动参与治理事务,获取“积分”,推动基层治理形成新气象。

“小小的积分,发挥了大作用。”驻村第一书记林永升领着记者在村里边走边说:“你看,村民房前屋后打扫得干净整洁,村里环境有了很大变化,这与积分管理息息相关。”

据了解,西照村通过召开专题会议,听取大家意见,结合实际情况,针对男女平等、勤劳致富、文明卫生、拒绝私彩、厉行节约、孝老爱幼、无偿献血等“七个倡导”内容制定积分内容和积分规则,并成立领导小组和积分监督小组。同时,通过“数字新农村”微信小程序平台,对村民的日常积分情况进行管理和监督。

实行“积分制”后,西照村通过海报宣传、进村发放传单、组织相关宣传活动等多种方式开展宣传,帮助村民了解乡风文明“七个倡导”积分内容和积分程序进行家庭积分记录和兑换。

自“积分制”实行以来,大家积极参与,逐步将农村基层治理由“村里事”变成“家里事”,由“要我参与”变成“我要参与”,让村民养成主动参与村庄管理的良好习惯。目前,西照村下辖东方、盘龙和山村3个自然村已实行“积分制”。

林永升介绍,如今,通过实施“积分制”,进一步提高了基层治理能力,推动了乡风文明建设。
(儋州融媒全媒体记者符武月)